

## 105 年深化推動紫錐花運動績優單位表揚活動

(圖文/ 學生事務及校園安全組王麗芳提供)



教育部國教署為表彰積極深化推動紫錐花運動獲獎績優教育行政單位及學校，特於105年12月8日假南投縣日月潭青年活動中心辦理頒獎典禮。

本次頒獎典禮配合本署「全民國防教育課程教學卓越」暨「全民國防教育論文著作」績優單位(個人)聯合頒獎舉行，在南投縣私立同德家商同學所帶來的原住民舞蹈表演中揭開序幕，會場並配合陳列「紫錐花反毒運動」及「全民國防教育」相關宣教成果。頒獎典禮由國教署主任秘書王春成主持，會中頒發「深化推動紫錐花反毒運動」績優行政單位計教育部嘉義縣聯絡處等15個單位，績優高級中等學校組計有苗栗縣私立育民高級工業家事職業學校等25所學校，績優國民中小學組計有新竹市北區載熙國民小學等15所學校。

王主任秘書致詞時表示，校園本是一個單純的環境，而現今的青年學子卻容易受同儕文化或有心人士影響而施用毒品，尤其近年報章媒體中經常看到有關毒品侵入校園，甚至化身為糖果、零食或飲料等，引誘青少年吸食，因此更需要師長及教官們在校園中扮演好一股安定的力量，以防範毒品入侵校園，藉由公開頒獎表彰績優單位及學校，肯定校園教職同仁為確保校園安全，戮力推動「紫錐花反毒運動」，並維護學子身心健康所作的傑出貢獻，對此，再次表達誠摯謝意及感佩。

本次頒獎活動承辦縣市－嘉義縣，為降低學生藥物濫用之機率，妥善處理其偏差行為，自 103 年起首創全國「毒礙一生 有愛無毒」創新計畫，以毒品危害防制中心為資訊整合交流平台，彙辦教育處、社會局、警察局及學生校外生活輔導會等單位提供資訊與數據建檔，定期召開「防制學生藥物濫用輔導網絡會議」及「個案討論會」，邀集相關單位及精神科醫師、心理師、社工師和輔導老師等專家學者共同研議相關策略並落實具體行動，提供學生及其家庭一系列完整有效的關懷、輔導及處遇，加強各單位間之聯繫，建立一套綿密的追蹤輔導處遇通報機制，希望讓反毒觀念向下紮根，深入每一個人的心中，共同打造無「毒」校園。

本次嘉義縣共有 2 個行政單位及 3 所學校獲得公開表揚殊榮，不但是對嘉義縣行政團隊及學校的肯定，更是整個團隊群策群力、有效推動「紫錐花運動」最佳寫照，未來也將持續營造嘉義縣成為一座無毒健康快樂的幸福城市。

頒獎典禮在溫馨、愉悅的氣氛下圓滿閉幕，期藉頒獎活動，激勵同仁持續辦理「推動紫錐花反毒運動」，為營造無毒、健康、安全、友善的校園環境而共同努力。